

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京4月2日电 中华人民共和国国家主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去孙海燕(女)的中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使职务；

任命曹忠明为中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使。

二、免去郭晓梅(女)的中华人民共和国驻马达加斯加共和国特命全权大使职务；

任命李平为中华人民共和国驻马达加斯加共和国特命全权大使。

三、免去龚韬的中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使职务；

任命张斌为中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使。

四、免去魏强的中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使职务；

任命徐学渊(女)为中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使。

根据省委关于巡视工作统一部署，近日，十一届省委第七轮巡视完成进驻工作。10个巡视组将采取常规巡视、提级巡视、专项巡视和“回头看”等方式，分别对41个单位党组织开展“政治体检”。

被巡视单位分别召开了巡视工作动员会。会议传达了省委书记王宁关于巡视工作的讲话要求；通报了干扰对抗巡视的典型问题；省委巡视组组长作动员讲话，对扎实开展巡视工作提出要求；被巡视单位党组织主要负责人主持会议并讲话。

省委巡视组组长强调，巡视是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督，是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。被巡视党组织要切实提高政治站位，深刻领悟接受政治巡视的重要意义，不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，为不断书写好中国式现代化云南实践新篇章作出应有贡献。

省委巡视组组长指出，省委巡视组将严格执行巡视工作条例有关规定，坚守政治巡视定位，全面贯彻党的巡视工作方针，精准落实政治巡视要求，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的突出问题，从政治上发现问题、查找偏差。常规巡视重点检查被巡视党组织“四个意识”情况；专项巡视重点检查被巡视党组织学习贯彻清廉云南建设部署要求、落实清廉云南建设牵头部门责任等情况；“回头看”重点检查被巡视党组织整改落实和纪检监察机关(机构)、组织(人事)部门加强整改监督等情况。

被巡视单位党组织主要负责人表示，坚决落实省委决定，以接受巡视监督为契机，切实提高政治站位、把握职能定位，树立和践行正确政绩观，把主责主业牢牢扛在肩上，以履职尽责的实际行动、具体举措、工作成效践行“两个维护”。

省委巡视组将在相关被巡视单位工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话、邮政专用信箱，主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员，下一级党组织主要负责人和重要岗位工作人员的问题来信来电来访，重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面问题反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由被巡视单位和有关部门认真处理。省委巡视组受理信访时间截止到2024年6月3日。

李强会见印度尼西亚当选总统普拉博沃

新华社北京4月2日电 国务院总理李强4月2日上午在北京人民大会堂会见印度尼西亚当选总统普拉博沃。

李强表示，近年来，在两国元首共同引领下，中印尼关系快速发展，开启了共建中印尼命运共同体新篇章。普拉博沃阁下在当选后首访就来到中国，再次彰显两国深厚友谊。昨天，习近平主席同阁下就事关中印尼关系长远发展的重大问题进行了深入沟通，达成一系列重要共识。中方愿同印尼一道，保持高水平战略互信，深化全方位互利合作，推动中印尼命运共同体建设不断走深走实，取得更多共赢成果，更好造福两国人民。

李强指出，中方愿同印尼保持高层交往良好势头，用好各层级对话机制，加强政策沟通协调。双方要进一步加“一带一路”倡议同印尼发展战略对接，加快推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”等重点项目建设，在深化农、林、渔等传统领域合作的同时，

拓展数字经济、绿色经济等高新技术和新兴产业合作，加强减贫发展、乡村振兴等民生领域交流合作。中方愿同印尼加强在联合国、东亚合作机制等多边领域沟通协作，共同维护广大发展中国家利益，捍卫国际公平正义，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，为地区和世界繁荣稳定作出积极贡献。

普拉博沃表示，印尼同中国交往历史悠久。印尼赞赏中方对于印尼和印尼人民的尊重和友好，感谢中方给予印尼有力支持和帮助。我当选后首次正式访问就来到中国，致力于巩固两国友好与合作，推动两国关系提质升级。印尼新政府钦佩中国取得的发展成就，愿借鉴中方经验，同中方进一步深化基础设施、农业、扶贫、民生、绿色经济等领域合作，构建更加紧密的双边关系，为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

吴政隆参加会见。

十一届云南省委第七轮巡视完成进驻

十一届云南省委第七轮巡视进驻一览表				
省委巡视组	组长	巡视对象	邮政专用信箱	专门值班电话
省委第一巡视组	叶翠萍	曲靖市(曲靖市纪委监委机关、市委组织部)	云南省曲靖市A209号邮政信箱	19808880126
		麒麟区	云南省曲靖市麒麟区A210号邮政信箱	19808880117
省委第二巡视组	曹开庆	会泽县	云南省曲靖市会泽县A211号邮政信箱	19808880132
		玉溪市(玉溪市纪委监委机关、市委组织部)	云南省玉溪市A217号邮政信箱	19808800137
		红塔区	云南省玉溪市红塔区A218号邮政信箱	19808800136
省委第三巡视组	陈建华	通海县	云南省玉溪市通海县A219号邮政信箱	19808800121
		普洱市(普洱市纪委监委机关、市委组织部)	云南省普洱市A211号邮政信箱	19808802091
		思茅区	云南省普洱市思茅区A212号邮政信箱	19808800151
省委第四巡视组	刘烈平	宁洱县	云南省普洱市宁洱县A213号邮政信箱	19808800150
		红河州(红河州纪委监委机关、州委组织部)	云南省红河州A215号邮政信箱	19808800135
		蒙自市	云南省红河州蒙自市A216号邮政信箱	19808800139
省委第五巡视组	赵基	开远市	云南省红河州开远市A217号邮政信箱	19808802137
		省农村信用社联合社	云南省昆明市A603号邮政信箱	19808880116
省委第六巡视组	陈兴良	富滇银行	云南省昆明市A604号邮政信箱	19808880124
		昆明市(昆明市纪委监委机关、市委组织部)	云南省昆明市A605号邮政信箱	19808880118
		呈贡区	云南省昆明市A606号邮政信箱	19808880119
省委第七巡视组	罗秋华	官渡区	云南省昆明市A607号邮政信箱	19808880120
		怒江州(怒江州纪委监委机关、州委组织部)	云南省怒江州A205号邮政信箱	19808802078
省委第八巡视组	杨大庆	兰坪县	云南省怒江州兰坪县A206号邮政信箱	19808800138
		省委宣传部	云南省昆明市A608号邮政信箱	19808880127
省委第九巡视组	郝建勋	省发展改革委	云南省昆明市A609号邮政信箱	19808880131
		省财政厅	云南省昆明市A610号邮政信箱	19808880125
省委第十巡视组	杨春华	西双版纳州(西双版纳州纪委监委机关、州委组织部)	云南省西双版纳州A205号邮政信箱	19808800125
		勐腊县	云南省西双版纳州勐腊县A206号邮政信箱	19808802105
		师宗县	云南省曲靖市师宗县A212号邮政信箱	19808880129
省委第十巡视组	杨春华	罗平县	云南省曲靖市罗平县A213号邮政信箱	19808880115
		富源县	云南省曲靖市富源县A214号邮政信箱	19808880134

注：邮政专用信箱、专门值班电话有效时间截止到2024年6月3日，工作日每天受理电话时间为8:30至18:00。

国务院办公厅印发《实施方案》 统筹融资信用服务平台建设 提升中小微企业融资便利水平

新华社北京4月2日电 日前，国务院办公厅印发《统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平实施方案》(以下简称《实施方案》)，就更好统筹融资信用服务平台建设，完善以信用信息为基础的普惠融资服务体系作出部署。

《实施方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，健全数据基础制度，加大融资信用服务平台建设统筹力度，健全信用信息归集共享机制，深入推进“信易贷”工作，推动金融机构为企业特别是中小微企业提供高质量金融服务。

《实施方案》提出，要加大平台建设统筹力度。一是明确信用信息归集共享渠道。强化全国信用信息共享平台的信用信息归集共享“总枢纽”功能，健全全国一体化融资信用服务平台网络，作为向金融机构集中提供公共信用信息服务的“唯一出口”。二是加强地方平台整合和统一管理。对功能重复或运行低效的地方融资信用服务平台进行整合，原则上一个省份只保留一个省级平台，市县设立的平台不超过一个。三是加强对地方平台建设的指导。统一地方融资信用服务平台接入全国一体化平台网络的标准，促进地方平台规范健康发展。

《实施方案》明确，要优化信息归集共享机制。一是明确信用信息归集共享范围。将企业主要人员信息、各类资质信息、进出口信息等纳入信用信息归集共享清单。充分发挥地方融资信用服务平台作用，依法依规加大清单外信用信息归集共享力度。二是提升信用信息共享质效。对已在国家有关部门实现集中管理的信用信息，要加大“总对总”共享力度。加强数据质量协同治理，确保数据真实、准确、完整。

《实施方案》指出，要深化信用信息开发利用。一是完善信息查询服务。各级融资信用服务平台要按照公益性原则依法依规向金融机构提供信息推送、信息查询、信用报告查询等服务。二是开展联合建模应用。支持建立信用信息归集加工联合实验室。三是开发信用融资产品。因地制宜开展“信易贷”专项产品试点，金融机构推出细分领域金融产品和服务。四是拓展提升平台服务功能。推动各项金融便民惠企政策通过平台直达中小微企业等经营主体。五是发展信用服务市场。制定信用信息平台的授权运营条件和标准。

《实施方案》强调，要加强信息安全保障和信息主体权益保护，强化政策支持保障，提升中小微企业融资便利水平。

上接一版《习近平同美国总统拜登通电话》



习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示，中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来中美关系取得的进展表明，双方可以积极推进合作，同时负责地管理分歧。我重申，美方不寻求进行“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟关系反对中国，不支持“台独”，无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中国发展有利于世界，美国不寻求遏制中国发展，不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华，同中方加强对话沟通，避免误判，推进合作，推动两国关系稳定发展，共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为，这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通，责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”，推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通、在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作，采取进一步措施扩大两国人文交流，就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

4月2日是“国际儿童图书日”，春城市民、儿童在新华书店昆明书城选书购书。孩子们在家长的陪伴下，徜徉图书的海洋，享受阅读的快乐。

见习记者 高吴双 摄

夏秋航季昆明长水机场新开52条航线

本报讯(记者 胡晓蓉) 3月31日起，全国民航进入2024年夏秋航季。昆明长水国际机场计划新开国际国内航线52条，国际地区航线恢复至32个，周计划量为7878架次，同比增加766架次/周，同比增长10.77%。各州市机场新开和加密航线大幅增长。

按目前计划，今年夏秋航季昆明长水国际机场国内航班周计划量排名前10的航线分别是广州、杭州、深圳、大兴、郑州、西安、芒市、厦门、浦东和武汉。国际航线方面，昆明至东南亚国家航线最为密集，昆明—曼谷每天将达到8班，昆明—万象、昆明—吉隆坡航班每天4班。国际和地区航班周计划量排名前10的航线分别是曼谷、万

象、吉隆坡、普吉、清迈、曼谷、雅加达、新加坡、中国香港、芽庄。

今年夏秋航季，云南机场集团计划运营169个客运航线，同比增加39个，周计划量为13610架次，同比增加229架次/周，同比增长1.71%。云南机场集团将重点关注省内州市至昆明航线以及四川、浙江、贵州、陕西等省份下沉市场航线运行情况，加密昆明至首都、大兴、浦东、虹桥、广州、深圳、南京、杭州、西安、武汉、双流、郑州等快线，积极打造核心快线网；加密、拉直昆明至乌鲁木齐、长春、沈阳、哈尔滨、大连、拉萨等地航线，不断完善航线网络，提升机场时刻利用率，助力昆明枢纽机场建设。



《实施方案》指出，要深化信用信息开发利用。一是完善信息查询服务。各级融资信用服务平台要按照公益性原则依法依规向金融机构提供信息推送、信息查询、信用报告查询等服务。二是开展联合建模应用。支持建立信用信息归集加工联合实验室。三是开发信用融资产品。因地制宜开展“信易贷”专项产品试点，金融机构推出细分领域金融产品和服务。四是拓展提升平台服务功能。推动各项金融便民惠企政策通过平台直达中小微企业等经营主体。五是发展信用服务市场。制定信用信息平台的授权运营条件和标准。

《实施方案》强调，要加强信息安全保障和信息主体权益保护，强化政策支持保障，提升中小微企业融资便利水平。

上接一版《着力打造新质生产力发展样板》

在生物医药产业方面，推动大益生物科技、滇中港康健康科技产业园建设，加快推进康乐卫士、国药中生等项目投产达效。电子信息产业方面，全力推动国兴半导体项目开工建设。航空产业方面，力争长水机场南工作区奥特莱斯、东航飞机维修、东方航空改扩建等项目签约并开工建设，推动中翔飞行培训等项目建设，加快东航基地航司建设，实现航空科技项目量产。

围绕未来交通科学城建设，滇中新区将积极申报交通强国建设试点，推动昆明理工大学创新研究院、车路协同智能网联、晶能科工等一批项目集中落地建设，超前布局低空经济、北斗生态等未来产业，积极抢占产业发展先机。随着山东大学云南研究院正式签约落地滇中新区，跨区域产学研用协同创新平台将进一步助力云南和滇中新区新质生产力加快发展。

我省新增两家口岸出境免税店

本报讯(记者 杨抒燕) 近日，财政部联合有关部门同意我省磨憨铁路口岸、勐康口岸新设出境免税店。省财政厅会同有关部门积极指导相关部门，按照《口岸出境免税店管理暂行办法》的规定确定经营主体，完成注册备案等程序。截至目前，我省已有口岸出境免税店14家。

磨憨铁路口岸是中老铁路重要站点，勐康口岸是我国通往老挝及通向东南亚的便捷陆路通道。在中老铁

路磨憨火车站和勐康口岸设立口岸出境免税店，有助于推动我省成为国内市场与东南亚国际国内市场之间的战略纽带，助推边境地区经济社会发展。

据了解，口岸出境免税店销售免征关税、进口环节税的进口商品和实行退(免)税(增值税、消费税)的国产商品。免税商品的销售对象，为已办妥出境手续，即将登机、上船、乘车前往境外及出境交通工具上的旅客。

银铁联手推出铁路物流金融产品 拓展企业融资渠道 降低社会物流成本

本报讯(记者 张雁群) 4月2日，中国铁路昆明局集团有限公司与建行云南分行、中国(云南)自由贸易试验区昆明片区联合举办铁路现代物流金融产品服务发布会，发布铁路物流金融产品，介绍依托铁路货运95306平台实现一站式金融服务的解决方案。

据介绍，为进一步拓展铁路物流客户融资渠道，降低社会物流成本，国铁昆明局与中国建设银行携手推进金融创新，以金融赋能物流，以物流带动社会产业发展。

此次发布的“铁路运费贷”“信用证结算”“铁路单证融资”等铁路物流金融产品，将有力解决企业在运费融资、支付

结算、货物融资等方面遇到的困难，进一步畅通产业链上下游资金流动，促进物流业降本增效，赋能整个铁路物流生态体系的现代化升级。“铁路运费贷”实现了线上快速授信、便捷贷款，帮助企业灵活应对运费支付需求；“信用证结算”通过标准化流程确保交易安全可靠，降低贸易风险；“铁路单证融资”创造性地运用金融工具，盘活企业应收账款，增强其经营活力。

自贸试验区昆明片区相关负责人介绍，昆明片区将着眼铁路物流企业贷款难、渠道窄、额度低等诉求，推动铁路物流金融服务试点，实现铁路与金融双向赋能。

下一步，国铁昆明局将积极与建设银行开展合作，依托铁路货运95306平台推出面向铁路货运客户的“铁路运费贷”“信用证结算”“铁路单证融资”3种专属金融服务。目前，已为22家企业提供物流金融服务，其中，大中型企业运费贷2家共计2000万元人民币，小微企业运费贷18家共计1007.56万元人民币，信用证结算1家共计2.8万元人民币，铁路单证融资1家，金额为50万美元，帮助企业有效降低了融资成本和物流成本。同时，双方联合推动中老铁路国际联运单和国际信用证结算服务试点，将有效降低中老贸易风险，为国际信用证结算打造示范样板。